



习近平在中共中央政治局第二十三次集体学习时强调 健全网络生态治理长效机制 持续营造风清气正的网络空间

新华社北京11月29日电 中共中央政治局11月28日下午就加强网络生态治理进行第二十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,网络生态治理是网络强国建设的重要任务,事关国家发展和安全,事关人民群众切身利益。要健全网络生态治理长效机制,着力提升治理的前瞻性、精准性、系统性、协同性,持续营造风清气正的网络空间。

中国政法大学教授时建中同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出,党的十八大以来,我们把网络生态治理摆在重要位置,不断壮大网上主流价值、主流舆论、主流

文化,有效打击遏制网络乱象,网络生态总体向上向好。这些年的实践让我们深刻认识到,抓网络生态治理必须坚持党的领导、坚持人民至上、坚持守正创新、坚持法治护航、坚持系统观念。

习近平强调,网络生态治理在国家治理中占有重要地位。要在党中央集中统一领导下,健全网络综合治理格局,形成治理合力。各级各部门要强化管网治网的政治责任和领导责任,及时有效解决突出问题,不断提高运用网络了解民意、开展工作的能力。要加强对网络平台、自媒体和多频道网络机构的引导,促使其担负社会责任,自觉成为正能量传播者。

习近平指出,源清则流清,要坚持以正面声音、主流价值、时代新风塑造网络空间,使互联网成为思想引领、道

德培育、文化传承的重要阵地。要深化党的创新理论网上宣传,大力弘扬社会主义核心价值观,推出更多有内涵、有温度、有影响的网络作品。主流媒体要发挥网络优质内容供给的示范引领作用。

习近平强调,网络生态治理是一项系统工程,要充分调动各方力量,综合运用教育、行政、法治等多种手段。要完善网上思想道德教育分众化、精准化实施机制,培育自尊自信、理性平和、积极向上的网络社会心态。要采取政策指导、行政许可等举措,推动行政监管与行业自律相衔接。要统筹推进网络领域立法执法司法普法。

习近平指出,网络乱象污染社会风气,侵犯群众利益,要敢于亮剑、坚决打击,切断利益链和产业链,铲除其滋生

湖北日报讯 (记者艾红霞、通讯员李颖、谢奇、孔维峰)11月29日,中国水权交易所武汉交易服务中心(以下简称“武汉交易服务中心”)挂牌成立,同步完成9宗涉水交易集中签约。这是全国第二个、中部首个水权交易平台。

武汉交易服务中心是国家级水权交易平台在汉落地的重要载体,将采用“撮合+拓展+支撑”全链条服务模式,提供协议转让、公开交易等多元化交易方式,以市场化手段促进水资源流向效

率更高、利益更丰的领域。今年5月,省政府召开专题会议提出要高水平建设要素交易平台,目前已成立武汉农村综合产权交易所、生态环境权益平台、中国水交所武汉交易服务中心。

挂牌仪式上,9宗集中签约项目亮点纷呈,涵盖用水权交易、水权权、水土保持生态产品交易等领域。该平台将积极为区域水权、取水权及灌溉用水权等交易牵线搭桥,做精撮合服务;依托武汉农村综合产权交易所、生态环境权益交

易平台等,稳步拓展水生态产品价值转化、水土保持碳汇交易、涉水项目经营权转让等新兴项目交易;为各类涉水交易提供专业政策咨询、技术支撑、信息发布和交易保障服务,强化技术支撑。

武汉交易服务中心设立后,将与中国水权交易所长江流域事业部共建“流域+区域”联动格局,助力全国三级用水权交易平台体系建设,以市场化手段促进水资源优化配置,立足湖北,辐射全国,为涉水资产交易提供服务保障。

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨)11月29日,以“打造新时代鱼米之乡”为主题的2025湖北农业博览会在武汉国际博览中心开幕。省委书记、省人大常委会主任王忠林,省委副书记诸葛宇杰,农业农村部党组成员、副部长江文胜,省领导彭勇、刘晓鸣、黎东辉、王红玲共同按键启动开幕。

本届农博会以“科技赋能、品牌引领、产业融合、全民共享”为理念,全面展示湖北“三农”发展新气象、新作为、新成果。王忠林、诸葛宇杰、江文胜等省部领导,走进科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业展区,与院士专家及相关部门负责人互动交流,了解我省农业科技攻关、新技术推广情况;来到楚天好茶、江汉大米、仙桃黄鳝、蕲春蕲艾、随州香菇、洪湖莲藕等重点品牌展区,听取全省农产品品牌培育情况介绍;参观农文旅融合、美食市集展区和兄弟省份展区,了解产业融合、合作交流等情况。

王忠林指出,这次展会品类丰富、琳琅满目,充分体现了我省农业强省建设的新成效。全省上下要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,扎实推进乡村全面振兴,聚力打造新时代“鱼米之乡”。要充分发挥农博会窗口作用,推动展会与贸易深度结合,有效促进产销衔接,把会展流量变为经济增量。要进一步发挥我省农业科技优势,推动农业生产与科技创新深度融合,集中展示更多农业科技创新成果,不断培育发展农业新质生产力。要广泛吸引世界“名特优新”农产品和先进农业技术参展,推动国内与国际深度结合,促进开放合作,提高展会国际化水平。要全面推进数字赋能,推动线上与线下深度融合,扩大展会影响力、辐射力、带动力,让更多“荆楚优品”插上翅膀、飞向全球。要进一步加强宣传推介,把打造良好口碑与品牌建设深度结合,不断增强我省农产品品牌的竞争力和美誉度,助力农业增效益、农村增活力、农民增收收入,为支点建设夯实基础支撑。

诸葛宇杰致辞说,湖北自古就有“湖广熟、天下足”的美誉,农业发展禀赋优越,条件优越。近年来,湖北牢记嘱托、勇担使命,始终把“三农”工作作为重中之重,坚持农业农村优先发展,扎实推进乡村全面振兴,农业强省建设迈出坚实步伐。新征程上,我们将深入学习贯彻党的二十届四中全会和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,按照省委十二届十一次全会部署,统筹推进兴业、强县、富民,着力打造国家优质农产品生产区、农业科技创新引领区、农业产业化发展先导区、宜居宜业和美乡村样板区,奋力绘就新时代“鱼米之乡”的壮美画卷。(下转第2版)

加快建设农业强省 打造新时代鱼米之乡 王忠林出席并启动开幕 诸葛宇杰江文胜致辞

李殿勋率团访问阿联酋

抢抓高质量共建“一带一路”战略机遇 科学务实推动与阿联酋贸易投资合作与科教人文交流

湖北日报讯 (记者李溪)11月27日至29日,省委副书记、省长李殿勋率湖北省代表团访问阿联酋,深入贯彻习近平外交思想和中阿两国元首达成的重要共识,抢抓高质量共建“一带一路”战略机遇,科学务实推动与阿联酋贸易投资合作与科教人文交流,更好服务湖北经济社会高质量发展。

在阿布扎比,代表团一行分别与阿联酋投资部部长穆罕默德·哈桑、苏维迪和外贸部部长萨尼·宰尤迪会谈,就推进双方投融资创新合作与共建跨国多式联运物流体系等达成多项共识。李殿勋说,在中阿全面战略伙伴关系引领下,近年来湖北与阿联酋贸易与投资合作取得丰硕成果。希望双方携手创新投融资模

式和运营机制,共同面向全球集聚金融资源,为两地科技创新、产业发展和重大基础设施建设提供更加有力有效的资金支持;希望双方依托阿联酋链接亚欧非的枢纽地位和湖北新时代“九州通衢”的区位优势,携手共建“水铁公空管”跨国多式联运现代物流体系,共同探索“跨境电商+海外仓+跨境重组成供应链”融合发

展的新型贸易形态,更好服务中国与中东、北非地区的国际贸易合作,更好增进双方民众福祉。

28日上午,中国湖北—阿联酋经贸合作交流会在迪拜举行,一批重点项目现场签约。李殿勋在会上致辞,向与会嘉宾介绍湖北经济社会发展情况。(下转第2版)



武汉赛马节 开赛

11月29日,2025武汉赛马节暨第二十一届中国·武汉赛马节在武汉商学院驭马体育公园开赛。本届赛事构建了“竞赛+表演+配套”多元内容体系,竞赛环节设置场地障碍赛与青少年盛装舞步赛两大竞技项目,速度赛马、跑马射箭、马背体操三大表演项目将每日穿插上演。

(湖北日报全媒记者 任勇 摄)

加快攻克飞机飞行和维修后台软件技术 汉产AI“大脑”让更多航班不延误

湖北日报全媒记者 张真真

在我国商业航空领域,空客A320系列、波音737系列等机型占据绝对主力,国产C919大飞机正在改变这一状况。

与之相似,飞机飞行和维修的后台软件系统,也多由国外企业垄断。而来自武汉光谷的一家企业,正在攻克关键技术,加快实现国产替代。

服务全球超1000架飞机

点开这家名为武汉壹凡物联网科技有限公司(以下简称“壹凡物联”)的平台系统,其所服务的所有航空公司的每一架飞机的状态都一目了然——

正在执飞飞机的航班号、起飞到到达时间、是否准点、飞机运行情况等等,未执飞飞机的状态,是否需要维修、维修所在流程、维修所需时间等。

“如果一架飞机落地后,有局部零件需要检查、维修,这时,我们的系统会自动提醒,并通知维修环节,形成维修方案,调用维修零部件,安排维修人员有序进行。同时,在航空公司内部尽可能快速调用另一架飞机执飞,乘客在候机区对这一切是无感的,但后台系统的保障,能让其乘坐的航班尽量准点起飞,让更多航班不延误。”11月27日,壹凡物联董事长丁亮接受湖

北日报全媒记者采访时说。

位于光谷中心城的壹凡物联,多年来持续攻克我国航空领域工业软件“卡脖子”技术,加快人工智能(AI)与航空技术的深度融合,实现从民航安全管理、运行效率提升到维修决策优化的全场景智能赋能,快速成长为我国首家提供“工业软件+AI模型+数据服务”一体化解决方案的航空智数服务商。(下转第4版)

东风股份首辆

4.5T混动轻卡在襄阳下线

湖北日报讯 (记者汪璐、通讯员黎贵波、张加友)11月25日,东风股份首辆4.5T混动轻卡在东风股份襄阳工厂下线。至今年年底,该工厂将实现500辆的批量生产,加速核心技术向市场转化。

该混动轻卡集三大核心技术于一体:M9T混动专用发动机、行星齿轮耦合装置总成以及4.5T混动轻卡整车控制系统,构建起高效、节能、智能的动力新标杆。东风股份相关负责人介绍,在新型柴油发动机技术迭代中,热效率的提升始终是行业公认的核心难题。东风股份围绕发动机燃烧、摩擦、热管理及智能化等开展技术攻关,将M9T混动专用

发动机的整体有效热效率从41.3%提升到46.2%,刷新了行业标杆。

作为东风股份完全自研的核心传动部件,行星齿轮耦合装置总成采用了功率分流架构,基于机械、电机与电控效率优化,使传动效率达到91.22%,传动损耗降低明显。

在整车控制层面,东风股份4.5T混动轻卡创新性融合油耗仿真与实车能量流测试,研发应用深度节能算法与双源热管理策略,成功攻克多动力源高效协同技术难题,CHTC工况(标准循环工况)油耗低至6.8L/100km,为我国轻卡混动系统集成应用提供了高效解决方案。

公安县国家制种基地稳丰收 “垄上学堂”助力 中国碗装更多优质粮

聚焦干部素质提升年

湖北日报全媒记者 何辉
通讯员 刘艳 陈言燕

“使用种子精选机后,种子净度从不到90%提升到98%以上。”11月21日,在公安县章田寺乡国家杂交水稻制种基地,有着近40年经验的技术员章征学指着新引进的智能化设备说。

章田寺乡是湖北省唯一的国家级制种基地,以达仁村、金红村、永久村等为核心,拥有3万余亩制种水稻田,引进市场主体及培育专业合作社20余家,带动150余户农户从事制种产业。

然而,这项传统产业始终难以

摆脱凭经验种养及“望天收”的困境。尤其是遇到倒春寒、连阴雨等恶劣天气,农户难以应对,制种达标率不高。

“去年收割时恰逢连阴雨,种子没晒干,很多都霉变了,一亩田亏了800多元。”永久村农户陈士发的经历,也是许多种植农户的“痛点”。

“按要求,种子烘干水分需严格控制在12%以内,纯度要达到98%以上,传统方式难以保障,导致农户收入不稳定。”章征学说。

一粒种子,连着“国之大者”,关系国家粮食安全主动权。直面制种产业难题,章田寺乡党委以“干部素质提升年”为引擎,打造“垄上学堂”,让干部在“泥土味”中淬炼真本领。(下转第4版)